



总投资14.8亿元 目标5A级景区

## 汀泗桥红色文化旅游区项目启动

**本报讯** 通讯员夏晖报道:3月1日,咸安汀泗桥红色文化旅游区项目启动仪式在北伐汀泗桥战役纪念馆广场举行。

咸安区汀泗桥镇拥有丰富的红色文化资源。第一次国内革命战争时期,以共产党员为骨干的国民革命军第四军叶挺独立团同吴佩孚的北洋军在汀泗桥展开一场空前激战,打败北洋军,在中国革命史上写下光辉的一页。1988年,北伐汀泗桥战役遗址被国务院公布为全国第三批重点文物保护单位。2016年,该战役遗址入选全国红色旅游景区名录。

咸安区政府以及相关职能部门将竭诚为项目建设提供最优服务、最强保障、最好政策,全力护航项目快建设、快推进、快投运,力争将该项目打造成文旅融合新标杆、乡村振兴新名片、强区富民新引擎。

据悉,汀泗桥红色文化旅游区项目由咸安区政府和金埔园林股份有限公司合作共建。该项目以“华中水驿,铁军圣地”为总体定位,范围包括汀泗古镇及北伐战役遗址塔脑山等,总面积约3平方公里。项目建设内容包括文保单位和历史建筑修缮、改造,古镇民居改造及新建,市政管网提升补短板,水环境整治,旅游配套基础设施等综合性内容,力争将汀泗桥古镇打造为5A级景区。



## “华丽转身”换新颜 ——咸安区乡镇“路长谈路”侧记

本报记者 葛建伟 通讯员 周超 李德华

道路宽阔平整、路标路识清晰、车辆行驶安全……2月28日,记者穿梭于咸安区乡镇、村组,各类长短道路,似长龙,像珍珠,纵横交错,横竖贯穿,昔日路面坑洼破损、路肩杂草丛生、路沟泥土杂物堵塞等现象已经“销声匿迹”,一条条农村道路“华丽转身”换新颜。

据悉,近年来,咸安区按照中央、省、市一系列相关精神,以创建“畅、洁、绿、美”的农村公路环境为重点,围绕“建好、管好、护好、运营好”的工作目标,切实巩固农村公路建设成果,加大农村公路管护力度,充分调动广大干群养路、护路、爱路的自觉性和积极性,有效推进了全区农村公路养护工作经常化、规范化、制度化。通过全区动

员、全民动手、齐抓共管、共同努力,从而使全区农村公路养护管理工作迈上新台阶。

当天,记者走进该区相关乡镇,“零距离”与乡镇“路长”交流,让乡镇“路长谈路”。在该区贺胜桥镇,镇党委副书记、“路长”徐雷告诉记者,该镇在农村公路建设管理工作中,坚持做到“五个到位”,即认识到位、责任主体到位、资金到位、养护作业到位、监督到位。同时,坚持“均衡发展、先急后缓、分批实施”的原则,加强排查,消除安全隐患。做到“安全第一、预防为主”,认真开展道路安全检查,排除道路隐患。2023年以来,该镇已实现农村公路提档升级4.744公里,乡村路网连通和延伸工程0.55公里,

实施道路养护时,坚持路域环境与

新建农村客运公交站22个;完成路边非机动车停车位8处;排查道路破损、警示标志缺失、路边广告牌等交通安全隐患48个,目前,全部整改到位。“我镇在农村公路建管养工作中,做到建一张网。”走进该区官埠桥镇,镇党委副书记、“路长”陈文韬直奔主题。近年来,该镇建起了镇相关负责人分级“路长”,村支书为村级“路长”,组长为组级“路长”,常态化进行检查督导道路建、管、养的“一张网”。同时,压实责任,明确镇、村、组三级责任;明确标准,路肩做到干净、无杂草;路沟做到畅通、无垃圾;路面做到平整、无坑洼破损。

村湾环境整体规划,将路域环境整治融入村湾环境整治中;提档升级道路,将道路建设改造提升到产业路,发展路标准。结合产业发展,该镇谋划建设剑春茶园路、陈百塘村湾路、瑞可生态农业路、逸思园茶路、农耕园路,农夫子蔬菜产业路。“自开展乡镇‘路长’谈路活动以来,我区各乡镇‘路长’积极参与,行动迅速,思路清晰,说出了建设、管护农村公路的新举措,描绘了发展农村公路新蓝图。在下一步工作中,我们将一如既往地开展此项活动,以‘路长’谈路推进全区农村公路建、管、养高质量发展再上新台阶!”该区交通运输局党组书记、局长唐德文信心满满地对记者说。

## 官埠桥镇:农技专家田间指导生产自救

**本报讯** 通讯员洪瑞、沈希、张念报道:为减轻强降雪天气给官埠桥镇农业生产造成的影响,官埠桥镇积极组织农技专家深入田间地头,指导农户开展雪后应对工作。

在紫潭村十四组有250亩油菜田,农技专家奔走在田间地头,查看油菜受灾情况,与农户讨论灾后田间管理措施。

“现在积雪开始融化了,首先你要把三沟(围沟、中沟、边沟)开好,要做到所有的水能够及时排出。”农技专家与农户共同清扫田间积雪、进行清沟排渍的同时,也指导农户科学应对低温雨雪冰冻天气,最大限度减轻灾害对油菜造成的影响。

“第一,要做好清沟排渍,把三沟开好,让田间的水能够及时排出;第二,如果油菜花冻坏了要及时摘除,促进其他的叶芽萌发,减少对产量的影响;第三,

要及时追肥,追施氮肥和钾肥,让油菜增加营养;第四,后期气温上升之后,因为油菜受到冻害会有创口,所以要加强病害的防治,及时用药。”官埠桥镇农技服务中心专家万江林表示。

据了解,官埠桥镇通过上门服务、网上指导等方式,为全镇农户开展技术指导,4名农技服务中心专家深入田间地头,解决灾后农户农业生产遇到的实际问题。与此同时,灾后农业帮扶救助工作正在紧锣密鼓地开展中。

“我们组织了党员干部以及种植户、农户,对露天蔬菜和油菜进行生产自救,组织他们进行沟渠清理。全镇的设施大棚有一定损失,我们也积极地帮助他们排查大棚的安全隐患,帮助他们有序合理地进行大棚拆除工作,为春耕备耕做好准备。”官埠桥镇农业办相关负责人钱冠宇说道。



热辣滚烫“跃”龙年 “龙”光焕发启新程

## 咸安区浮山中心幼儿园正式开园

**本报讯** 记者夏咸芳、通讯员魏杏芬报道:为进一步打造学前教育共同体,实现优质学前教育资源共享,3月3日,咸安区浮山中心幼儿园正式开园,成为咸安区中心幼儿园的第二所分园。当日,该园100余名新生在咸安区中心幼儿园、藏龙府郡分园以及浮山中心分园的全体教职员精心准备、仪式感满满的“开学礼”中,迎来龙年春节后的首个开学日,这是咸安区教育局深入开展集

团化办学的又一具体体现。

咸安区教育局相关负责人出席开园庆典活动,来自咸安区中心幼儿园、藏龙府郡分园以及浮山中心分园的全体教职员及200余名家长和幼儿参加开园庆典活动,共同见证这一具有历史意义的时刻。

鼓乐声声齐欢庆,笑语融融聚一堂。当日早上9点半,伴随着阵阵礼炮声,浮山中心幼儿园正式开园。在隆重

的升旗仪式后,大家一起欣赏了由咸安区中心幼儿园、藏龙府郡分园、浮山中心分园的60位女教师们带来的啦啦操《美丽中国》,以及咸安区中心幼儿园的小朋友代表带来的篮球操《中华好儿郎》。让大家眼前一亮的是,幼儿园还紧抓龙年这一具有中华民族特色的文化符号,精心安排了2支萌娃龙灯队,他们手持龙珠、龙头、龙身、龙尾,不停摇曳着龙身,伴随着欢腾的锣鼓声,两支幼儿版“飞

龙”闻乐起舞,摆出各种造型,时而翻腾起舞,时而盘旋追逐,一展幼儿舞龙风采。

据咸安中心幼儿园园长魏杏芬介绍,咸安区浮山中心分园总建筑面积4908.94平方米,下设大、中、小班12个,共提供360个学位,幼儿园以让每一个生命自“游”绽放为办园理念,园内配套设施齐全,环境优美,配有丰富的教玩具设备,是孩子们的又一学习乐园。

## 集中除患整治

## 咸安切实保障消防安全

**本报讯** 通讯员夏晖、刘正杰、刘璇报道:2月27日,咸安区人民政府新闻办举行消防安全隐患集中除患攻坚大整治行动新闻发布会,通报此次专项行动相关情况。

新闻发布会上,区消防救援大队相关负责人对《咸宁市关于开展消防安全集中除患攻坚大整治行动的通知》和国家消防救援局《关于拆除人员密集场所门窗设置影响逃生和灭火救援的障碍物的通告》进行细致解读,重点介绍了本次行动的目标任务、整治范围、重点问题和步骤要求,并就媒体关心的全区消防安全形势和存在的火灾风险、消防安全除患攻坚大整治行动及“拆牌、破网、清通道”专项行动具体工作措施、人员密集场所火灾防控工作举措等方面的问题进行了解答。

据了解,咸安区公安分局、区应急管理局、区住建局、区教育局、区民政局还就“九小场所”消防监督管理、建设工程消防设计验收和建筑工地消防安全防控、规范电焊作业、校园消防安全管理、养老社会福利机构消防安全管理、住宅小区消防安全管理以及电动自行车飞线充电等媒体关心问题进行了回答介绍。

会前,咸安区消防救援大队还对参会人员进行了灾害模型展示,重点对“三合一”场所消防隐患以及取暖设备覆盖衣物引发火灾情况进行了模拟。

## 咸安市场监管局

## 护航开学“第一餐”

**本报讯** 通讯员章和开报道:2024年春季开学季,为消除食品安全隐患,确保广大师生的饮食健康与安全,2月27日至29日,咸安区市场监管局执法人员走进81所学校幼儿园食堂,对本学期“第一餐”进行检查,全力守护师生“舌尖上的安全”。

执法人员围绕学校、幼儿园食堂从业人员健康管理、进货查验、原料贮存、加工制作、餐饮具消杀、鼠害防治、食品留样等关键环节进行现场监督检查。督促校园食堂严格落实食品安全主体责任,切实履行“日排查、周管控、月调度”管理机制,加强食品加工场所的清洁消毒,保证场所整洁卫生;加强对库存食品的清查,及时清理过期、腐败变质食品。

同时,执法人员以校园周边的预包装食品、饮料、“五毛食品”、方便食品等为重点品种,以食品索证索票、进货查验、食品贮存条件为重点检查内容,对校内售卖食品的超市(小卖部)、校园周边的食品经营单位实行监督检查。

截至目前,共出动执法人员154人次,检查学校、幼儿园食堂、供餐单位81家,校园周边食品安全单位66家,排查隐患并责令现场改正5处,下达《责令整改通知书》1份。

下一步,咸安区市场监管局将完成全区186所学校、幼儿园食堂、3家供餐单位的全覆盖现场检查,督促学校落实食品安全主体责任,不断规范校园食品安全管理,强化校园食品安全防控措施,确保广大师生“舌尖上的安全”。

## 打造青年夜校

## 咸安为青年充电赋能

**本报讯** 通讯员蒋旗、方玉立报道:近日,由团区委举办的首期“青年夜校”在咸宁职业技术学院开班,现场开设了街舞课程,吸引10余名青年参加。

活动中,街舞老师耐心地向学员们讲解所学街舞的动作要点,并对每个动作进行分解教学,让在场的学员能够快速地学习舞蹈知识,掌握舞蹈技巧,连贯舞蹈动作,让零基础的青年也能参与其中。学员们以饱满的热情认真学习,伴随着流动的音乐,踏着轻盈的步伐,充分享受跳舞带来的乐趣。

据介绍,“青年夜校”旨在进一步发挥共青团组织育人和实践育人的优势,搭建平台激发青年学习内生动力,满足青年群体的发展需求和现实需求,为青年成长充电赋能。团区委相关负责人表示,将持续办好贴合本地特色、契合青年需求的“青年夜校”,不断丰富课堂形式和学习内容,满足青年对理论提升、文化生活、技能学习、身心健康等多方面的需要,让“青年夜校”成为引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的可靠阵地,为推动咸安高质量发展形成强大的青春合力。

## 咸宁东方外国语学校

## 举行成人礼暨百日誓师

**本报讯** 通讯员郑微报道:3月3日,咸宁东方外国语学校举行2024届高三学生成人仪式暨百日誓师活动,高三全体学生、家长和老师近1500人齐聚一堂,共同见证这场青春盛典。

校长韩冀在仪式上寄语全体高三学生,希望同学们苦练本领,勇于担当,做奋斗者,做奉献者,成为新时代有底气的青年。他说,青春的底气源于责任担当;青春的底气源于拼搏奋斗;青春的底气源于家国情怀。每一位同学都要将个人发展与国家的前途、民族的命运、人民的幸福紧密联系在一起,主动担负起民族复兴、国家富强的历史重任,在青春的赛道上跑出当代青年的最好成绩。

家长代表沈卫表达了自己对东方外校教师诚挚的感谢和对孩子的成长的殷切期盼,学生代表聂锦琰发言,表达了在临近高考的最后日子里勇攀高峰、顽强拼搏的决心,同时号召学生们用自信迎接高考,用沉着对待学习,用无畏面对坎坷和荆棘,不负恩师厚望,不负青春理想。

成人礼现场,家长为自己的孩子郑重戴上“成人帽”、互相“赠礼”、拥抱,步入“成人门”、跨入“成功门”,宣告自己长大成人并为之努力奋斗。

“我以青春的名义宣誓:心无旁骛,唯学是先。惜时勤学,孜孜不倦;不畏成败,只求无憾;全力以赴,我心更坚;摩拳擦掌,勇往直前;蟾宫折桂,一飞冲天;高考必胜,我们必胜……”高三全体学生在领誓人的带领下庄严宣誓,那震天的口号在校园上空久久回荡,气势恢弘,激情澎湃,展示了他们一往无前,再创高考辉煌的必胜决心。

此次活动内容丰富,仪式感满满,既让同学们感受到了中国传统文脉中长大成人的意义,也让他们懂得了心怀感恩和责任担当。